

母亲节催热我市“感恩消费”市场

本报讯（云浮融媒记者 刘友文 冯桂荣）随着5月11日母亲节到来，“感恩经济”也随之升温，鲜花、蛋糕、金饰等成为表达对母亲爱意的热门礼物。

在市城区的多家花店，康乃馨、玫瑰、芍药等鲜花被摆在显眼位置。一家花店老板表示，为迎接母亲节，康乃馨的进货量从平时的几十束增至几百束。今年，不少花店推出母亲节定制花束，包装精美，融入了温馨元素，以满足不同顾客需求，客户对花束造型要求更高，其中混搭花束备受青睐。随着订单量上涨，花价也有所提升。

除了鲜花，蛋糕也成为母亲节的热门选择。记者走访了解到，某饼家推出了母亲节特别定制蛋糕，价格适中，比较受欢迎。“今年母亲节蛋糕的预订数量，同比2024年翻了接近一倍。因为现在市民越来越重视仪式感，而且我们

今年提前加大了促销力度。今年推出了5款新的母亲节蛋糕款式，其中榴莲千层蛋糕最受欢迎，目前接近7成的客户都预订了榴莲千层蛋糕。”该饼家有关负责人说。

尽管黄金价格今年以来持续走高，但消费者对黄金饰品作为母亲节礼物的热情依旧不减。在市区一家金店，李女士正陪着妈妈挑选金饰。她表示：“黄金寓意好又保值，所以想在母亲节

这个值得纪念的日子里送妈妈一件金饰。”多家金店推出节日优惠活动，吸引不少市民驻足挑选，母亲节热销饰品以黄金项链、手链、手镯等居多。

无论是鲜花、蛋糕还是金饰，每一件礼物都承载着子女对母亲深深的爱意。在这个特殊的节日里，“感恩经济”不仅体现了消费市场的活力，也让我们看到云浮人对亲情的重视与珍视。



母亲节情暖长者

5月10日，云城区居家养老服务中心开展“爱在母亲节，情暖长者”活动。活动中，该中心为长者们准备了蛋糕、牛奶、水果、鲜花等，全体工作人员为长者们献上深深的祝福，并一起唱起了“妈妈我爱你”，祝长者母亲节快乐。

（通讯员 伍杏容 摄影报道）

云安区高村镇开展母亲节主题活动

温情五月 感恩母爱

本报讯（云浮融媒记者 钱枫 通讯员 黄敬权）为营造关爱母亲、感恩母爱的良好氛围，5月9日，云安区高村镇社工站到镇敬老院开展母亲节主题活动。

活动中，社工为每一位母亲送上鲜花和节日祝福，大家围坐一起，有说有笑，有的老人还主动分享自己年轻时养育儿女的故事，现场气氛融融。

“感恩母亲不仅仅在母亲节这一天，我们要常怀感恩之心，在日常生活中对母亲多一点关心多一点爱，以行动回报母亲对我们无私的爱。同时，希望通过这次活动，让更多人了解母爱的伟大和无私。”镇社工站相关负责人说。

“花式”宠妈 感恩母亲



本报讯（云浮融媒记者 陈仲坤）昨日是母亲节，在市区天平路的鲜花店，康乃馨、玫瑰等摆满了花店，工作人员正忙着包扎花束，不少市民前来选购鲜花送给母亲，向母亲表达感恩之情。

当日，记者走访我市多家花店发

现，很多花店提前一周就开始备货了。据某花店负责人介绍，当天的销量比平时增加不少，价格相对略有提高。市民选择康乃馨、百合、玫瑰等多一些。

一位刚刚从花店购买了一束鲜花的曾同学说，她用自己的利是钱买

了一束玫瑰送给妈妈，感谢她多年来为自己的付出。

除了线下购买，很多花店也推出电话、微信等线上订购，通过配送服务送到消费者手中，市民足不出户，就可以买到心仪的鲜花。

郁南连滩镇举办主题公益活动 浓情母亲节 温暖满社区

本报讯（云浮融媒记者 陈燕舞 通讯员 张健珍）5月11日，郁南县连滩镇举办“浓情五月天，感恩母亲节”主题公益活动，吸引50余位社区长者参与。

当天上午9时，志愿者们为到来的老人献上一支象征爱与感恩的康乃馨，并送上诚挚的节日问候。随后，老人们围坐在一起，一边品尝着甜蜜的蛋糕，一边畅聊生

活中的趣事，欢声笑语回荡在饭堂内。午餐时分，饭堂为老人们准备了营养丰富的餐食，还贴心为每位老人加赠了一只香嫩鸡腿。活动中，社工穿插了互动环节，邀请老人们分享与子女的温情故事。志愿者们认真倾听老人们的心声，为他们排忧解难，传递关怀。78岁的李奶奶动情地说：“子女在外地工作，平时很少回来，今天有这么多年

人陪着过节，心里特别暖。”其中多位高龄独居老人眼中泛着泪花哽咽道：“第一次和这么多人一起过母亲节，觉得特别热闹、特别暖心。”

此次活动由郁南县民政局指导，连滩镇居家养老服务中心、连滩镇环美食长者饭堂携手市良善社会工作服务中心、郁南县良善志愿服务协会主办。

广东省岭南处处是春天·“百千万工程”主题摄影展启幕 我市5件作品入选

本报讯（云浮融媒记者 苏显亮 通讯员 云艺欣）近日，由省精神文明建设办公室、省“百千万工程”指挥部办公室、省委农村工作领导小组办公室、省文学艺术界联合会主办，广东美术馆、广东省摄影家协会承办的岭南处处是春天·“百千万工程”主题摄影展在广东美术馆启幕。

据了解，本次展览共展出200余件作品，其中，我市3名作者的共5件作品入选。分别是李浩聪摄影的《建设中的绿色矿山》、黄冬冰摄影的《渡槽下的千米长卷》、《点木成金三丫苦》、《肉桂飘香》、杜海洪摄影的《趣味农民丰收节》。

云浮海事筑牢强对流天气水上安全防线 守护辖区水域船舶航行安全

本报讯（云浮融媒记者 钱枫 通讯员 赖俊廷）面对5月9日至10日即将来袭的强降雨及强对流天气，云浮海事局快速反应，提前部署，于5月9日10时30分启动防汛IV级应急响应，多措并举守护辖区水域船舶航行安全，确保群众生命财产安全。

为应对突发气象考验，云浮海事局依托智慧监管系统与CCTV监控平台，对辖区水域展开全天候动态监测。执法人员通过技术手段精准锁定船舶动态，实时排查潜在风险，并借助甚高频广播循环播放安全提醒，要求船舶提前加固设施、关注气象预报、杜绝冒险航行。同时严令各船舶遇险必报，确保应急处置高效畅通。

面对此次强降雨带来的安全隐患，各海事处启动一线应急机制。执法人

员在辖区与作业点开展“一对一”巡查指导，逐船检查并督促加固缆绳，防范大风浪导致的漂移风险；提醒过往船舶严格控制航速，加强沟通协作，降低碰撞风险。现场执法人员认真核对船舶设备状态，确保航行安全。

针对辖区渡口客流与船舶安全，执法人员逐船核验主机、舵机等关键设备运行情况，并彻查救生消防器材配备状态。对不满足恶劣天气条件的渡船果断“叫停”，同步开展安全宣教，增强船员与乘客避险意识，避免冒险渡运。

海事部门特别呼吁各航运企业与船舶强化自查自纠，重点做好关键设备维护与桥区航行瞭望，并密切关注水文动态。一旦遭遇险情，可拨打水上应急热线“12395”求助。

市中医院举办中医特色适宜技术义诊活动 弘扬中医文化 呵护百姓健康



本报讯（云浮融媒记者 柯如茵 通讯员 聂伟锋）近日，市中医院举办以“弘扬中医文化，呵护百姓健康”为主题的中医特色适宜技术义诊活动，为广大市民群众提供免费的中医特色技术体验。

在市中医院门诊大厅，护理团队针对目前人们多发的颈肩腰腿痛、睡眠障碍、慢性病调理等进行个性化治疗与健康指导，通过针刺疗法、温通拔筋技术、耳穴压豆、火龙罐综合灸等11种中

医特色疗法，为有需要的群众当场进行治疗，让大家亲身感受“中医外治”疗法的奇妙。

“我院护理团队每年5·12护士节来临之际开展中医特色适宜技术义诊活动，引领广大市民群众走近中医药，感受中医药传统文化和中医适宜技术的发展，通过义诊活动让中医适宜技术走进社区，让群众了解中医药的保健作用。”市中医院护理部副主任、副主任护师石汝慧说。



立夏收蚕茧

日前，郁南县建城镇冷水村村民余嫂正在收蚕茧。她告诉记者，家里种了8亩桑田，每年养蚕收入3万元。近年来，郁南县采取“村集体+专业合作社+农户”联农带农模式，构建“桑、蚕、茧、菌、肥”生态循环产业体系，将桑叶养蚕、蚕茧加工、桑枝生产食用菌、菌渣作有机肥回田种桑，实现生产和生态兼顾、提质和增效协同、安全与有效并重。目前，全县蚕桑种植面积5.8万亩，年蚕茧饲养量约35万张，产鲜茧2.03万吨，年综合产值8亿元以上，带动6万多人从事蚕桑产业。（云浮融媒记者 徐登科 摄影报道）

云浮通 特荐



广东2025高考试题时间定了！3门科目使用全国卷



视频 | 兴农担道义 共富践初心——广东省劳模模范 黎少松



主播说新闻 | 云浮“五一”成绩单亮眼！山水之城邀您共赴诗与远方